

«Неоднозначное восприятие 9 мая в Латвии»

В 21-м веке люди настолько озабочены новыми технологиями, политикой, модой, что порой забывают, благодаря кому мы ходим на этой земле, забывают о наших героях. Героях, которые подарили нам будущее. Герои, которые положили конец этой страшной войне, рискуя своими жизнями. Это огромное кол-во молодых солдат, погибших защищая свою родину. У каждого из них была своя цель, мечты... и все это растворилось в один миг от одного только вражеского выстрела.

В нашей стране праздник 9 мая и во все не считают праздником. Такую точку зрения политиков, у большей части населения, вызывает агрессию. Как можно не чтить людей, которые остались в живых после Великой Отечественной Войны? Почему надо делать из этого цирк? Говорить, что россиянам только повод дай встретиться, да водку распивать? Такое мышление мне просто омерзительно. И мне очень жаль, что именно такие люди управляют нашей страной. Из газетных источников далее будут приведены самые нашумевшие цитаты, наших много уважаемых, политиков. В своей работе я хочу показать неоднозначное восприятие 9 мая, показать сколько людей против ниже приведенных высказываний и рассказать, что большая часть населения Латвии чтит героев, которые ещё с нами и которые уже нет среди нас.

«Конечно, мы не переубедим, не изменим сознание тех пожилых россиян, которые 9 мая будут класть воблу на газету, пить водку и распевать частушки, а также вспоминать, как они геройски завоевали Балтию», - заявила Вайра Вике-Фрейберга, выступая в эфире телеканала LNT. В самой Латвии это высказывание президента произвело эффект разорвавшейся бомбы.

«9 мая в Латвии нет и не будет официальным праздником!» — однозначно заявил в интервью газете DDD президент Затлерс.

Мэр Риги, представитель националистической партии «Отчизне и Свободе» («ДННЛ») заявил, что возможен запрет на проведение праздничных мероприятий 9 мая в Риге. 9 мая в Риге у памятника Победы традиционно собираются десятки тысяч человек. Поток людей, идущих поклониться памяти освободителей Риги, не иссякает до позднего вечера. Они называют 9 мая не Днем Победы во Второй мировой войне, а началом так называемой советской оккупации.

«Безопасность в городе важнее всего», - заявил глава столицы. Мэр считает, что если со стороны органов безопасности поступят сигналы о возможных беспорядках, 9 мая придется запрещать все заявленные мероприятия.

«Запрет на 9 мая в Латвии – унижение всей России»

В Риге хотят запретить все шествия 9 мая, на которые уже были поданы заявки. Официальная причина - праздник якобы может перейти в «беспорядки, результаты которых трудно прогнозируемы». Решение Риги вызвало у российской общественности и политиков резкое неприятие.

«У латышей рыльце в пушку. Им до сих пор колет глаза то, что они воевали на стороне агрессора, вот и ведут себя по-свински. Рижские политики пытаются поставить на один уровень СССР и фашистскую Германию, но это неверный способ оправдаться», - заявил в интервью корреспонденту Балтийского информационного агентства (БИА) В.Алкснис.

«Прибалты допрыгаются - вместо Бронзового солдата будет стоять российский танк. Мы не будем долго терпеть такое поведение», - считает В.Леонтьев.

«Если бы я находился у власти, то вообще прекратил бы все отношения с Латвией. Мы сами давно перестали себя уважать и позволяем прибалтам вести себя таким образом», - сказал И.Корбутов.

Еще в марте Клуб латышских националистов выступил с призывом «выслеживать» символику СССР и «стучать» об этом соответственным органам. Националисты провели акцию «Выявим пятую колонну!», в ходе которой жителей призывали фотографировать автомобили с символикой СССР и России, чтобы были видны их регистрационные знаки.

«Затлерс отпразднует 9 мая ради дружбы с Россией»

Президент Латвии Валдис Затлерс прокомментировал свое решение поехать в Москву на 9 мая. Глава республики, как сообщает Mixnews, выразил надежду, что его поездка поможет улучшить отношения двух стран, а также позволит сплотить латвийское общество.

10 февраля, стало известно, что премьер-министр РФ Владимир Путин пригласил Валдиса Затлерса принять участие в праздновании Дня победы в Москве. Затлерс приглашение принял.

Ряд латвийских политиков в связи с этим выступили с критикой в адрес президента. Так, один из лидеров националистического объединения ТВ/LNNK Марис Гринблатс заявил, что главе государства не следует участвовать в мероприятиях, которые "напоминают гражданам Латвии о начале советской оккупации".

«Президент Латвии: оккупация Латвии началась не 9 мая 1945, а 17 июня 1940»

Нужно проявить уважение к павшим солдатам, а не к зачинщикам войны, заявил в интервью Латвийскому радио президент Латвии Валдис Затлерс, комментируя свое решение принять участие в торжествах по случаю 65-летия со Дня Победы 9 мая в Москве. **"Нужно понимать, что война это что-то такое, чего бы мы не хотели больше пережить. Было много оккупаций, много погибших. Все бывшие страны СССР вспоминают конец этой войны. Не солдаты развязали эту войну, это делали диктаторы. Пострадали и военнослужащие и мирные жители к ним нужно проявить уважение",** пояснил свою позицию Затлерс.